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Η Ιερά Μητρόπολις Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων σε συνεργασία με την 
Ένωση Χριστιανών Επιστημόνων, διοργάνωσε το απόγευμα της Δευτέρας 30 
Οκτωβρίου 2017, στο Πνευματικό Κέντρο, εκδήλωση με ομιλήτρια την κα Αντωνία 
Μοροπούλου, καθηγήτρια Σχολής Χημικών Μηχανικών του Ε.Μ.Π και υπεύθυνη 
αποκατάστασης του Παναγίου Τάφου με θέμα : “Η αποκατάσταση του Ιερού 
Κουβουκλίου του Πανίερου Ναού της Αναστάσεως στα Ιεροσόλυμα”.

Την εκδήλωση προλόγισε ο Πρωτ. Θεμιστοκλής Μουρτζανός, Γενικός Αρχιερατικός 
Επίτροπος της Ι.Μ. Κερκύρας, ο οποίος αφού μετέφερε τις ευχές του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
Νεκταρίου, υπογράμμισε την σπουδαιότητα του έργου της αποκαταστάσεως του 
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Ναού της Αναστάσεως, το οποίο αποτελεί μνημείο όχι μονάχα της Χριστιανοσύνης, 
αλλά ολόκληρης της ανθρωπότητας.

Ακολούθως τον λόγο πήρε η κα Μοροπούλου, η οποία ανέπτυξε την ομιλία της, 
επισημαίνοντας το σκοπό και την διεπιστημονική μεθοδολογία της έρευνας που 
διενήργησε η επιστημονική ομάδα του Μετσοβίου Πολυτεχνείου, μέσω της 
τεκμηρίωσης, της διάγνωσης και της πρότασης, της συνεχούς δηλαδή 
ενημέρωσης των τριών θρησκευτικών κοινοτήτων, ήτοι Ορθοδόξων, 
Ρωμαιοκαθολικών και Αρμενίων, όπως επίσης και οργάνωσης επιστημονικού και 
θεσμικού διαλόγου, για την λήψη αποφάσεων σχετικά με την καταλληλότερη λύση. 
Η αποκατάστση πραγματοποιήθηκε με την μέγιστη συμβατότητα και 
επιτελεστικότητα με τα ιστορικά υλικά και τις ιστορικές δομές. Πολύ σημαντικός 
παράγοντας ήταν η διασφάλιση της απρόσκοπτης συνέχισης της προσκυνηματικής 
λειτουργίας του Παναγίου Τάφου. Οι εργασίες ξεκίνησαν τον Ιούλιο του 2016 και 
ολοκληρώθηκαν τον Μάρτιο του 2017. Αξίζει να αναφερθεί ότι οι εργασίες 
μεταδίδονταν μέσω του National Geographic σε πραγματικό χρόνο, ανά την 
υφήλιο. Η άρση της ταφικής πλάκας, επί της οποίας τοποθετήθηκε το Σώμα του 
Χριστού έγινε το απόγευμα της 26ης Οκτωβρίου 2016. Το έργο χρηματοδοτήθηκε 
μέσω δωρεών. Στόχοι του πυρήνα του έργου ήταν η διατήρηση των αξιών, η 
δομοστατική ακεραιότητα και η αειφορία.

Κλείνοντας η κα Μοροπούλου τόνισε ότι ο τάφος του Χριστού είναι ένα ζωντανό 
μνημείο που “μιλάει” σε ολόκληρη την ανθρωπότητα. Αποτελεί κέντρο 
οικουμενικού, θρησκευτικού, επιστημονικού και πολιτιστικού ενδιαφέροντος, 
κέντρο θρησκευτικής λατρείας, έρευνας και καινοτομίας.

Να σημειωθεί τέλος ότι στην εκδήλωση χαιρετισμό απηύθυναν ο αντιπρύτανης του 
Ιονίου Πανεπιστημίου κ. Θεόδωρος Παππάς, ο πρόεδρος του τοπικού ΤΕΕ κ. 
Νικόλαος Τρίαντος, καθώς και η κα Εύη Πολυμέρη, εκπρόσωπος της Ένωσης 
Χριστιανών Επιστημόνων.
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